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Толерантність – унікальний за своїм характером інструмент примирення 

непримиренного. Вона становиться міцно пов’язаною з інструментарієм 

вирішення глобальних проблем. Саме тому якщо не реально, то формально 

толерантність як необхідність сьогоденного життя визнають майже всі крупні 

політики, суспільні та релігійні діячі, вчені [1].  

16 листопада1995 року Генеральна конференція ЮНЕСКО прийняла 

Декларацію принципів толерантності. Зараз цей день визначаться як 

Міжнародний день толерантності. Таке визнання толерантності підкреслює, що 

вона необхідна умова для виживання та сталого розвитку цивілізації, 

практичний засіб вирішення соціальних конфліктів, релігійних протиріч, 

примирення міждержавних відносин. 
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для забезпечення соціальної злагоди, політичної стабільності, економічного розвитку та 

міжнародного співробітництва. Толерантність сприяє захисту прав людини, підтримці 

культурного різноманіття та розвитку демократичних інститутів. Вона є ключовою для 

зниження напруги та конфліктів, забезпечення рівних можливостей для всіх громадян та 

ефективного використання людських ресурсів. У цьому контексті важливо розвивати і 

підтримувати толерантність на всіх рівнях суспільного життя. 
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Ми багато чули про толерантне ставлення одне до одного, але не кожен з 

нас замислювався над значенням толерантності, тобто, не ставили собі питання 

про її важливість, її значення. Для початку розберемося, що таке толерантність. 

Толерантність являє собою особливе ставлення людей один до одного, при 

якому при відмінності думок чи поглядів люди не реагують один на одного з 

агресією, тобто, її сутність полягає не просто в повазі один до одного, а у 

взаємному визнанні права кожної людини на особисті думки чи погляди. З 

кожним днем значимість толерантності невпинно зростає, особливо цьому 

сприяють процеси глобалізації та міграції, адже для підтримання миру та 

злагоди в суспільстві необхідно, як мінімум, поважати одне одного. 

Виходячи із сутності толерантності, можна стверджувати, що вона 

являється основою для підтримання соціальної злагоди в суспільстві. Завдяки 

взаємоповазі та взаєморозумінню в суспільстві зменшується напруга, що в свою 

чергу зменшує ймовірність виникнення конфліктів. Це стає важливим 

чинником у підтриманні сталого та мирного розвитку суспільства. З цього 

випливає те, що всі вище перелічені фактори є ключовими складовими 

забезпечення захисту прав людини, тобто, людей не будуть дискримінувати 

через відмінність у віросповіданні, відмінність думок та поглядів, 

висловлювання власної думки і т. п. Також це стане підґрунтям для розвитку 

демократичних відносин у суспільстві, що теж має неабиякий вплив на 

стабільність розвитку суспільства та політичну стабільність. 

З попереднього випливає те, що толерантність сприяє врахуванню думки 

кожного громадянина держави та гарантує, що за цю думку він не буде 

покараний, тобто, у суспільствах, де панує толерантність, конфлікти 

вирішуються мирним шляхом, без застосування зброї чи інших методів 

пригнічення, і, як наслідок, політична система в державі має більшу 

стабільність. Потрібно вказати ще те, що толерантність сприяє економічному 

розвитку, тобто, людські ресурси держави ефективніше використовуються. 
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Толерантність дозволить, наприклад, наймати людей не за певними віковими чи 

статевими ознаками, бо це уже буде рахуватися як дискримінація, а за 

талановитістю, тобто, людей будуть обирати за конкурентоспроможними 

ознаками, що позитивно вплине на виробництво різних товарів та послуг. 

Також це підвищить продуктивність праці і створить вільні робочі місця, де 

кожен зможе реалізувати свій потенціал. Ще треба згадати, що толерантність 

буде сприяти міжнародному співробітництву, це вже наслідок попередніх 

тверджень. 

Для всіх у наш час є нормою чути про міжнародне співробітництво та 

міжнародні відносини. Толерантність допомагає підтримувати мирні відносини 

з державами, тобто, конфлікти будуть вирішуватися шляхом переговорів, 

дипломатичним шляхом. Це все стає передумовою для підтримання стійкої 

позиції на міжнародній арені, що є дуже важливим фактором для розвитку 

держави в цілому. 

Отже, толерантність можна назвати важливою складовою для розвитку 

суспільства та держави в наш час. Вона відіграє велику роль забезпечуючи 

внутрішню та зовнішню стабільність держави, що забезпечує її сталий 

розвиток. Виходячи із загального стану і опираючись на вище перелічені та 

згадані факти можна сміливо стверджувати, що толерантність має неабияке 

значення у наш час. Вона сприяє і захисту прав людини, і розвитку 

демократичного суспільства, і більш раціональному використанню людських 

ресурсів, що є дуже важливим для успішного розвитку економіки держави та 

міжнародних відносин, через трудову міграцію та підвищення 

конкурентоспроможності продукції. Толерантність є деякою ідеєю в 

суспільстві, що має глибше значення, ніж просто взаємоповага. Її значення 

важко розкрити, але сподіваюся мені це вдалося зробити. 

 

Література: 

1. Закон України "Про засади запобігання та протидії дискримінації в 

Україні". - URL: Закон 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5207-17


18 

2. Декларація принципів толерантності, прийнята Генеральною 

конференцією ЮНЕСКО. - URL: Декларація 

3. Європейська конвенція з прав людини та основоположних свобод. - 

URL: Конвенція 

4. Богданова, О. Культурна ідентичність та її роль у формуванні 

громадянського суспільства. - Київ: НАН України, 2021. 

5. Закон України "Про забезпечення рівних прав та можливостей 

жінок і чоловіків". - URL: Закон 

6. Партоліна, С.В. Громадянське виховання молоді в умовах 

глобалізації. - Київ: Наукова думка, 2018. 

7. Огієнко, І. Толерантність і демократія: Виклики сучасного 

суспільства. - Харків: ХНУ ім. Каразіна, 2020. 

 
Анотація: In the modern world, tolerance takes on special significance as an important 

condition for ensuring social harmony, political stability, economic development, and international 

cooperation. Tolerance promotes the protection of human rights, supports cultural diversity, and 

fosters the development of democratic institutions. It is crucial for reducing tensions and conflicts, 

ensuring equal opportunities for all citizens, and effectively utilizing human resources. In this 

context, it is important to develop and maintain tolerance at all levels of society. 
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В наш час ми можемо багато чути про толерантне відношення одне до 

одного. Але не всі задумуються чому це так важливо і можуть ігнорувати деякі 

засади толерантності. Тож, для початку зазначимо що таке толерантність, а 
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